


 

 
 
X. RESUMEN DE OTRAS ACTIVIDADES DESARROLLADAS POR LA COMISIÓN 
COMO FOROS, AUDIENCIAS, CONSULTAS, SEMINARIOS Y CONFERENCIAS. 

El 10 de diciembre se llevó a cabo una conferencia de prensa en el que se reconoció el 
trabajo en la promoción y protección de los derechos humanos, dicha conferencia fue 
con el objetivo de conmemorar el Día de los Derechos Humanos; en esta asistieron 
integrantes de la Comisión, la presidenta de la Comisión de Derechos Humanos de la 
Ciudad de México, y asociaciones como La Ventana al Arte Incluyente y Mujer México.  

 

El 28 de febrero se llevaron a cabo las entrevistas para la reelección de tres personas 
Consejeras Honorarias de la Comisión de Derechos Humanos de la Ciudad de México. En 
estas entrevistas participaron la C. Rosalinda Salinas Durán y el C. Manuel Jorge Carreón 
Perea, quienes dieron a conocer sus proyectos y propuestas a favor de los derechos 
humanos en la capital.  
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PRIMER PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS 
TERCER AÑO DE EJERCICIO 

 
VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA SESIÓN ORDINARIA  

CELEBRADA EL DÍA 07 DE DICIEMBRE DE 2023 
 

 
 

Presidencia de la C. diputada María Gabriela Salido Magos 
 

(10:20 Horas) 

EL C. PRESIDENTE DIPUTADO GERARDO VILLANUEVA ALBARRÁN.- Buenos días, 

diputadas y diputados.  

Se instruye a la Secretaría a dar cuenta del número de diputadas y diputados presentes, a 

fin de verificar si existe el quórum legal requerido para iniciar esta sesión.  

LA C. SECRETARIA DIPUTADA POLIMNIA ROMANA SIERRA BÁRCENA.- Muy buen 

día. 

Ciérrese el Sistema Electrónico de Pase de Asistencia. 

Lista de Asistencia Fecha y Hora 07-12-2023 
10:20:52 Asistentes: 35 

Nombre Grupo Parlamentario Asistencia 

ALARCÓN JIMÉNEZ ERNESTO PRI Normal 

ALVAREZ CAMACHO DANIELA GICELA APC -- 

AVILA VENTURA MARTHA SOLEDAD MORENA Normal 

AYALA ZUÑIGA YURIRI MORENA -- 

BARRERA MARMOLEJO HÉCTOR PAN -- 

BARRÓN HERNÁNDEZ GUADALUPE PRI Normal 

BATRES GUADARRAMA VALENTINA VALIA MORENA -- 

BRAVO ESPINOSA XOCHITL APMD -- 

CAMACHO BASTIDA CIRCE PT -- 



 104 

ZÚÑIGA CERÓN MARISELA MORENA -- 

¿Falta alguna diputada o diputado por emitir su voto? 

Diputada Valentina Batres: a favor 

Diputada Martha Ávila: a favor 

Diputada Guadalupe Morales: a favor 

Diputada Ana Francis: a favor 

Diputada Xóchitl Bravo: a favor 

¿Falta algún otro diputado o diputada por emitir su voto? 

Diputado Royfid Torres: a favor 

Diputado Fernández Tinoco: a favor 

Diputada Andrea Evelyne Vicenteño: a favor 

Diputada Maxta González: a favor 

Se cierra el sistema de votación de viva voz. 

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 45 votos a favor, 0 votos 

en contra y 0 abstenciones.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias.  

En consecuencia, se aprueba el dictamen que presenta la Comisión de Desarrollo e 

Infraestructura Urbana.  

Notifíquese al promovente por medio de la comisión dictaminadora y hecho esto, 

archívese el presente asunto como total y definitivamente concluido, debiéndose 

conservar el expediente técnico en el archivo de dicha comisión.  

El siguiente punto del orden del día es la discusión y en su caso aprobación del dictamen 

en sentido positivo, mediante el cual se desecha la iniciativa ciudadana en materia de 

cambio de uso de suelo, respecto del inmueble ubicado en avenida Cerro del Agua 

esquina Eje 10 Pedro Henríquez Ureña sin número, colonia Romero de Terreros, alcaldía 

Coyoacán, Ciudad de México, que presenta la Comisión de Desarrollo e Infraestructura 

Urbana. 

Para fundamentar el dictamen y de conformidad con lo dispuesto por la fracción III del 

artículo 129 del Reglamento del Congreso de la Ciudad de México, se concede el uso de 
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la palabra hasta por 10 minutos al diputado Víctor Hugo Lobo Román, a nombre de la 

comisión dictaminadora.  

Adelante, diputado.  

EL C. DIPUTADO VÍCTOR HUGO LOBO ROMÁN.- Muchas gracias, con la venia de la 

Presidencia.  

Nuevamente a nombre de la Comisión de Desarrollo e Infraestructura Urbana, nos 

permitimos poner a su respetable consideración el dictamen relacionado con una iniciativa 

ciudadana en materia de cambio de uso de suelo respecto del inmueble ubicado en 

avenida Cerro del Agua esquina Eje 10 Pedro Henríquez Ureña en la colonia Romero de 

Terreros, en la alcaldía Coyoacán, que propone una modificación al Programa Parcial de 

Desarrollo Urbano del Fraccionamiento Romero de Terreros, para solicitar una 

zonificación habitacional mixto, 6 niveles de altura, 30 por ciento de área libre con 

densidad Z. 

Este dictamen, se determina en desechamiento de la iniciativa planteada en atención a lo 

siguiente:  

1.- La iniciativa no precisa racionamiento sobre los factores de riesgo que se consideraron 

en la emisión del programa delegacional para Coyoacán, el cual refiere la existencia de 

riesgos hidrológicos en colonias como Romero de Terreros, debido a la saturación de la 

red de drenaje existente en la zona y sin que al respecto la iniciativa se dictamina, haya 

considerado tales circunstancias ni mecanismos para mitigarlos en el supuesto de que 

fuese autorizada.  

Tampoco considera que el programa de desarrollo urbano para Coyoacán, precisa que de 

acuerdo al plan de acciones hidráulicas se precisa la existencia de una problemática en el 

suministro de agua potable, donde se destaca la escasez del vital líquido en la zona 

Romero de Terreros. 

Tampoco considera en uno de los objetivos generales de estrategia de desarrollo urbano 

que descansa en prevenir tendencias negativas mediante incentivos concretos para la 

consolidación de zonas netamente habitacionales y corredores urbanos existentes, 

logrando el equilibrio entre los usos habitacionales, el comercio y los servicios. 

Lo anterior se precisa porque la iniciativa ciudadana parte de una premisa incorrecta al 

referir que el inmueble objeto de la iniciativa se localiza en un corredor urbano estratégico 
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y que derivado de lo anterior le resulta aplicable una norma de ordenación particular para 

proyectos urbanos estratégicos, lo que resulta impreciso, toda vez que el Programa 

Delegacional de Desarrollo aplicable en Coyoacán exceptúa de los corredores urbanos 

estratégicos a los predios localizados justo entre Avenida Cerro del Agua y la Calle Cerro 

de Churintzio, perímetro en donde se localiza el predio objeto de la iniciativa. 

Además, el Programa de Desarrollo Urbano para Coyoacán, precisa en el Apartado 

Programas Parciales de Desarrollo Urbano, un apartado denominado “normas 

complementarias generales en superficies libres”, que la superficie de área libre en los 

predios será de acuerdo a la superficie del terreno total, que en el caso particular 

corresponde a un 60 por ciento de área libre, dado que la superficie del inmueble es 

mayor a los 5 mil 500 metros cuadrados, sin que al respecto la iniciativa que se dictamina 

justifique la reducción del área libre en un 50 por ciento, y en todo caso precise las formas 

en que se podría compensar esta situación. 

Así tampoco, y se precisa que la PAOT emite una opinión en sentido negativo respecto a 

la presente iniciativa, entre otras circunstancias, con el proyecto propuesto se generarían 

impactos negativos en la zona circundante en cuanto al flujo vehicular, el consumo de 

agua y la generación de residuos sólidos, lo que ha precisado el dictamen, entonces se ha 

dado hincapié en la problemática de escasez del agua. 

Es por eso, por lo expuesto, es evidente que se actualizan las causales de desechamiento 

previstas en el artículo 42-ter inciso i) y m), por lo que el dictamen que someto a 

consideración sustenta la determinación de desechar la iniciativa ciudadana estudiada en 

el mismo, esperando generar convicción en ustedes, diputadas y diputados, para 

acompañar el criterio de esta Comisión y se apruebe el presente dictamen. 

Está a su respetable consideración. 

Es cuánto, diputado Presidente. 

Gracias. 

EL C. PRESIDENTE DIPUTADO GERARDO VILLANUEVA ALBARRÁN.- Gracias, 

diputado. 

Está a discusión el dictamen. Se abre el registro de oradores. 

¿Oradores en contra?  

¿Alguna o algún diputado desea razonar su voto? 
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En razón de que esta Presidencia no recibió por escrito reserva de artículos, se solicita a 

la Secretaría recoger la votación nominal en lo general y en lo particular en un solo acto. 

LA C. SECRETARIA DIPUTADA MARCELA FUENTE CASTILLO.- Ábrase el sistema 

electrónico por 1 minuto con la finalidad de registrar la votación en lo general y en lo 

particular en un solo acto. 

Ciérrese el sistema electrónico de votación. 

Lista de Votación Fecha y Hora: 07/12/2023 13:55:08 
 

40.1- EN SENTIDO POSITIVO, MEDIANTE EL CUAL SE DESECHA UNA INICIATIVA CIUDADANA EN MATERIA DE 
CAMBIO DE USO DE SUELO, RESPECTO DEL INMUEBLE UBICADO EN AVENIDA CERRO DEL AGUA ESQUINA 
EJE 10 PEDRO HENRIQUEZ UREÑA, S/N, COLONIA ROMERO DE TERREROS, ALCALDÍA COYOACÁN, CIUDAD 
DE MÉXICO; QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE DESARROLLO E INFRAESTRUCTURA URBANA. 

 
 

A Favor: 40   En Contra: 0    Abstención: 0 
 

Nombre Grupo Parlamentario Posición 

ALARCÓN JIMÉNEZ ERNESTO PRI -
- 

ALVAREZ CAMACHO DANIELA GICELA APC -
- 

AVILA VENTURA MARTHA SOLEDAD MORENA -
- 

AYALA ZUÑIGA YURIRI MORENA A FAVOR 

BARRERA MARMOLEJO HÉCTOR PAN -
- 

BARRÓN HERNÁNDEZ GUADALUPE PRI A FAVOR 

BATRES GUADARRAMA VALENTINA VALIA MORENA -
- 

BRAVO ESPINOSA XOCHITL APMD A FAVOR 

CAMACHO BASTIDA CIRCE PT -
- 

CAÑEZ MORALES ANIBAL ALEXANDRO PAN A FAVOR 

CERVANTES GODOY CARLOS MORENA A FAVOR 

CHÁVEZ CONTRERAS MARÍA GUADALUPE MORENA A FAVOR 

CHÁVEZ GARCÍA LUIS ALBERTO PAN A FAVOR 

CHÁVEZ SEMERENA FEDERICO PAN A FAVOR 

COLMENARES RENTERÍA JHONATAN PRI -
- 

CRUZ FLORES MIRIAM VALERIA MORENA A FAVOR 

DÍAZ POLANCO HÉCTOR MORENA A FAVOR 

DÖRING CASAR FEDERICO PAN A FAVOR 

ESPINA MIRANDA JOSÉ GONZALO APIL -
- 

ESPINOSA DE LOS MONTEROS GARCÍA ADRIANA M. G. MORENA -
- 

ESTRADA HERNÁNDEZ LETICIA MORENA -
- 

FERNÁNDEZ CÉSAR MÓNICA PRI A FAVOR 
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FERNÁNDEZ TINOCO CARLOS JOAQUÍN APC A FAVOR 

FUENTE CASTILLO MARCELA MORENA A FAVOR 

GARRIDO LOPEZ DIEGO ORLANDO PAN A FAVOR 

GAVIÑO AMBRÍZ JORGE APIL A FAVOR 

GONZÁLEZ CARRILLO MAXTA IRAÍS PRI -
- 

GUILLEN ORTÍZ FRIDA JIMENA PAN -
- 

GUTIÉRREZ UREÑA LUISA ADRIANA PAN A FAVOR 

HERNÁNDEZ MIRÓN CARLOS MORENA -
- 

JIMÉNEZ HERNÁNDEZ WESLY CHANTAL PRI A FAVOR 

LARIOS PÉREZ TANIA NANETTE PRI -
- 

LOBO ROMÁN VÍCTOR HUGO SIN PARTIDO A FAVOR 

LÓPEZ BAYGHEN PATIÑO ANA FRANCIS MORENA A FAVOR 

LOZANO REYNOSO RICARDO JANECARLO MORENA -
- 

MACEDO ESCARTÍN MIGUEL ANGEL MORENA A FAVOR 

MARTÍN DEL CAMPO CASTAÑEDA JOSÉ DE JESÚS MORENA A FAVOR 

MARTÍNEZ URINCHO ALBERTO MORENA -
- 

MATEOS HERNÁNDEZ ELIZABETH APMD -
- 

MEDINA HERNANDEZ ALICIA MORENA A FAVOR 

MÉNDEZ VICUÑA ALEJANDRA MORENA A FAVOR 

MERCADO GUAIDA JOSÉ FERNANDO MORENA A FAVOR 

MOCTEZUMA GONZÁLEZ CHRISTIAN MORENA A FAVOR 

MONTES DE OCA DEL OLMO CLAUDIA PAN A FAVOR 

MORALES RUBIO MARÍA GUADALUPE MORENA -
- 

NORBERTO SÁNCHEZ NAZARIO MORENA -
- 

NÚÑEZ RESENDIZ NANCY MARLENE MORENA -
- 

PADILLA SÁNCHEZ JOSÉ MARTÍN ASPAVJC -
- 

PARDILLO CADENA INDALI MORENA A FAVOR 

PAZ REYES MARIA DE LOURDES PT A FAVOR 

QUIROGA ANGUIANO GABRIELA PRD A FAVOR 

RANGEL LORENZANA AMÉRICA A PAN A FAVOR 

RIVERO VILLASEÑOR JOSÉ OCTAVIO MORENA -
- 

RUBIO TORRES RICARDO PAN -
- 

SALIDO MAGOS MARÍA GABRIELA PAN -
- 

SESMA SUÁREZ JESÚS ASPAVJC A FAVOR 

SIERRA BARCENA POLIMNIA ROMANA PRD A FAVOR 

TORRES GONZÁLEZ ROYFID APC A FAVOR 
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TORRES GUERRERO RAÚL DE JESÚS PAN A FAVOR 

VICENTEÑO BARRIENTOS ANDREA EVELYNE APIL A FAVOR 

VILLAGRAN VILLASANA ANA JOCELYN PAN -
- 

VILLALOBOS PÉREZ ESPERANZA MORENA A FAVOR 

VILLANUEVA ALBARRÁN GERARDO MORENA A FAVOR 

VILLANUEVA RAMOS MARCO ANTONIO TEMISTOCLES MORENA A FAVOR 

ZAMORANO ESPARZA FAUSTO MANUEL PRI A FAVOR 

ZÚÑIGA CERÓN MARISELA MORENA -
- 

¿Falta alguna diputada o diputado por emitir su voto? 

Diputada Valentina Batres: a favor. 

Diputado Martínez Urincho: a favor. 

Diputada Adriana Espinosa de los Monteros: a favor. 

Diputada Guadalupe Morales: a favor. 

Diputada Martha Ávila: a favor. 

Diputada Leticia Estrada: a favor. 

Se cierra el sistema de votación de viva voz. 

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente es el siguiente: 46 votos a 

favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

EL C. PRESIDENTE DIPUTADO GERARDO VILLANUEVA ALBARRÁN.- Gracias, 

diputada.  

En consecuencia se aprueba el dictamen que presenta la Comisión de Desarrollo e 

Infraestructura Urbana. Notifíquese al promovente por medio de la Comisión 

dictaminadora y, hecho lo anterior, archívese el presente asunto como total y 

definitivamente concluido, debiéndose conservar el expediente técnico en el archivo de 

dicha Comisión.  

El siguiente punto del orden del día y en su caso aprobación del dictamen en sentido 

positivo mediante el cual se desecha una iniciativa ciudadana en materia de cambio de 

uso de suelo respecto del inmueble identificado como Hacienda de los Morales, ubicado 

en Juan Vázquez de Mella número 525, colonia Polanco, I Sección, alcaldía Miguel 

Hidalgo, que presenta la Comisión de Desarrollo e Infraestructura Urbana.  
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Comisión de Derechos Humanos  
Reunión de Trabajo 

 
 

VERSIÓN ESTENOGRÁFICA 
 

 
Sesión Virtual   19 de febrero de 2025 

 

LA C. PRESIDENTA DIPUTADA JANNETE ELIZABETH GUERRERO MAYA.- 

Doy la bienvenida a las diputadas y diputados integrantes de la Comisión y a 

quienes siguen la transmisión a través del Canal del Congreso y medios digitales. 

Nos reunimos hoy 19 de febrero de 2025 a efecto de celebrar la cuarta sesión 

ordinaria de la Comisión de Derechos Humanos. 

Por lo tanto, solicito a la diputada Secretaria proceda a pasar lista de asistencia e 

informe la verificación del quórum, por favor. 

LA C. SECRETARIA DIPUTADA OLIVIA GARZA DE LOS SANTOS.- Buenas 

tardes. 

Por instrucciones de la Presidencia se procede a pasar lista de asistencia en orden 

alfabético. 

Diputada Diana Barragán Sánchez: presente. 

La de la voz, diputada Olivia Garza de los Santos, presente. 

Diputado Diego Orlando Garrido López:  

Diputada Leonor Gómez Otegui: presente. 

Diputada Jannete Elizabeth Guerrero Maya: presente. 

Diputada María del Rosario Morales Ramos: presente. 

Diputada Rebeca Peralta León: presente. 
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Diputada Presidenta, hay un registro de 6 legisladoras y legisladores presentes. Por 

lo tanto existe el quórum necesario para realizar los trabajos de esta sesión. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputada Secretaria. 

Toda vez que contamos con el quórum legal reglamentario, compañeras y 

compañeros, quiero tomar un minuto para informar a ustedes del oficio que el 

pasado 29 de enero recibimos, en el que la Presidenta de la Comisión de Derechos 

Humanos de la Ciudad de México informa a este Congreso que las personas 

Consejeras Aidé García Hernández, Rosalinda Salinas Durán y Manuel Jorge 

Carreón Perea terminarán su gestión el 4 de marzo del año en curso y que han 

manifestado su interés en ser reelectas para el periodo inmediato como integrantes 

del Consejo Honorario de la Comisión de Derechos Humanos de la Ciudad de 

México. 

Por ello, solicito amablemente modifiquemos el orden del día a fin de poder integrar 

al mismo la aprobación del Acuerdo de la Comisión de Derechos Humanos del 

Congreso de la Ciudad de México, III Legislatura, por el que se emiten las bases 

para desahogar la solicitud de reelección de las ciudadanas Aidé García Hernández 

y Rosalinda Salinas Durán y el ciudadano Manuel Jorge Carreón Perea, personas 

Consejeras Honorarias de la Comisión de Derechos Humanos de la Ciudad de 

México. 

Adicionalmente creemos conveniente que el dictamen contenido en el numeral 6 del 

orden del día debe ser retirado para un mayor análisis en atención a diversas 

observaciones de diferentes integrantes de esta Comisión. Por lo que se proponen 

dos modificaciones al orden del día, la primera, retirar el dictamen del punto 6 

enlistado; y la segunda, que se incorpore la aprobación del acuerdo antes 

mencionado, quedando de la siguiente manera:  

Orden del día. 

1.- Lista de asistencia y declaración de quórum. 

2.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día. 
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3.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la tercera sesión 

ordinaria. 

4.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la primera sesión 

extraordinaria. 

5.- Consideración de la versión estenográfica de la tercera sesión ordinaria y la 

primera sesión extraordinaria. 

6.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Acuerdo de la Comisión de 

Derechos Humanos del Congreso de la Ciudad de México, III Legislatura, por el que 

se emiten las bases para desahogar la solicitud de reelección de las C. Aidé García 

Hernández y Rosalinda Salinas Durán y el C. Manuel Jorge Carreón Perea, 

personas Consejeras Honorarias de la Comisión de Derechos Humanos de la 

Ciudad de México. 

7.- Asuntos generales.  

8.- Clausura. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se somete a 

consideración del pleno si es de aprobarse la modificación del orden del día. 

Quienes estén por la negativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Abstenciones. 

Diputada Presidenta, mayoría por la afirmativa.  

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputada Secretaria. 

Dar cuenta de la incorporación del diputado Diego Garrido a la sesión. Muchas 

gracias, diputado. 

Una vez aprobadas las modificaciones al orden del día, solicito a la diputada 

Secretaria poner a consideración la aprobación del mismo. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se pone a consideración 

del pleno en votación económica la aprobación del orden del día con las 

modificaciones hechas. Quienes estén por la negativa, sírvanse manifestarlo 

levantando la mano. 
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Abstenciones. 

Diputada Presidenta, mayoría por la afirmativa. Se aprueba el orden del día. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputada Secretaria. 

Pasaremos al siguiente punto del orden del día, correspondiente a la lectura y en 

su caso la aprobación del acta de la tercera sesión ordinaria. 

En virtud de que las diputadas y el diputado integrantes de la Comisión tienen 

conocimiento del contenido del acta, solicito a la diputada Secretaria someter a 

consideración del pleno la dispensa de la lectura. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia solicito a ustedes la 

dispensa de la lectura del acta de la tercera sesión ordinaria. Quienes estén por la 

negativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Abstenciones. 

Diputada Presidenta, mayoría por la afirmativa. Se dispensa la lectura. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputada Secretaria. 

Una vez otorgada la dispensa, solicito a la diputada Secretaria someter a 

consideración del pleno en votación nominal la aprobación del acta de la tercera 

sesión ordinaria, por favor. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia en votación nominal se 

pone a consideración del pleno la aprobación de la tercera sesión ordinaria. 

Diputada Diana Barragán Sánchez: a favor, diputada Secretaria. 

La de la voz, diputada Olivia Garza de los Santos, a favor. 

Diputado Diego Orlando Garrido: en pro. 

Diputada Leonor Gómez Otegui: a favor. 

Diputada Jannete Elizabeth Guerrero Maya: a favor. 

Diputada María del Rosario Morales Ramos: a favor. 

Diputada Rebeca Peralta León: a favor. 
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Presidenta, se registraron 7 votos a favor, 0 en contra, 0 abstenciones. Por lo tanto, 

se aprueba el acta de la tercera sesión ordinaria.  

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, Secretaria. 

Aprobada el acta de la tercera sesión ordinaria, túrnese a la Mesa Directiva para los 

trámites correspondientes. 

Pasaremos al siguiente punto del orden del día, correspondiente a la lectura, 

discusión y en su caso aprobación del acta de la primera sesión extraordinaria. En 

virtud de que las diputadas y el diputado integrantes de la Comisión tienen 

conocimiento del contenido de dicha acta, solicito a la diputada Secretaria someter 

a consideración del pleno la dispensa de la lectura, por favor. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia solicito a ustedes la 

dispensa de la lectura del acta de la primera sesión extraordinaria. Quienes estén 

por la negativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Abstenciones. 

Diputada Presidenta, mayoría por la afirmativa. Se aprueba la dispensa. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputada Secretaria. 

Una vez otorgada la dispensa, solicito a la diputada Secretaria someter a 

consideración del pleno en votación nominal la aprobación del acta de la primera 

sesión extraordinaria. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, en votación nominal se 

pone a consideración del pleno la aprobación del acta de la primera sesión 

extraordinaria. 

Diputada Diana Barragán Sánchez: a favor. 

La de la voz, diputada Olivia Garza de los Santos: a favor. 

Diputado Diego Orlando Garrido López: en pro. 

Diputada Leonor Gómez Otegui: a favor. 

Diputada Jannete Elizabeth Guerrero Maya: a favor. 
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Diputada María del Rosario Morales Ramos: a favor. 

Diputada Rebeca Peralta León: a favor. 

Presidenta, se registraron 7 votos a favor, 0 en contra, 0 abstenciones, por lo tanto, 

se aprueba el acta de la primera sesión extraordinaria. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputada Secretaria. 

Aprobada el acta de la primera sesión extraordinaria. Túrnese a la Mesa Directiva 

para los trámites correspondientes. 

El quinto punto del orden del día corresponde a la consideración en un solo acto de 

la versión estenográfica de la tercera sesión ordinaria y de la primera sesión 

extraordinaria, por lo que solicito a la diputada Secretaria se sirva ponerlas a 

consideración.  

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, se pone a consideración 

del pleno de esta Comisión en un solo acto la versión estenográfica de las sesiones 

anteriormente mencionadas. Si alguien desea hacer el uso de la palabra, favor de 

indicarlo en este momento.  

De no ser así, pasamos al siguiente punto del orden del día.  

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputada. 

El sexto punto del orden del día corresponde a la lectura, discusión y en su caso 

aprobación del acuerdo de la Comisión de Derechos Humanos del Congreso de la 

Ciudad de México III Legislatura por el que se emiten las bases para desahogar la 

solicitud de reelección de la C. Aidé García Hernández, la C. Rosalinda Salinas 

Durán y el C. Manuel Jorge Carreón Perea, personas consejeras honorarias de la 

Comisión de Derechos Humanos de la Ciudad de México.  

Este acuerdo describe el procedimiento para la reelección de tres personas 

consejeras honorarias de la Comisión de Derechos Humanos de la Ciudad de 

México, Aidé García Hernández, Rosalinda Salidas Durán y Manuel Jorge Carreón 

Perea, el cual plantea lo siguiente:  
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Solicitud de reelección. Las personas consejeras interesadas en ser reelectas 

deben informar por escrito su interés en reelegirse. La Presidenta de la Comisión 

de Derechos Humanos de la Ciudad de México deberá informar dicho interés a la 

Mesa Directiva del Congreso antes de que termine su periodo actual, como lo ha 

hecho ya la Comisión.  

De lo anterior y con fundamento en lo que establece el artículo 20 de la Ley Orgánica 

de la Comisión de Derechos Humanos, se dará inicio al proceso de reelección bajo 

el siguiente procedimiento: 

1.- Entrevistas. La Comisión de Derechos Humanos del Congreso realizará 

entrevistas a las personas candidatas para que expliquen sus razones para buscar 

la reelección. Estas entrevistas serán públicas y transmitidas por los medios del 

Congreso. 

2.- Opinión pública. Se solicitará la opinión de la ciudadanía, personas especialistas, 

académicas, defensoras de derechos humanos y organizaciones de la sociedad 

civil. Las opiniones se recibirán por correo electrónico y en las oficinas del Congreso. 

3.- Dictamen. Después de las entrevistas y de recibir las opiniones públicas, la 

Comisión elaborará un dictamen proponiendo si se aprueba o no la reelección. Este 

dictamen se enviará al pleno del Congreso para su consideración. 

4.- Votación en el pleno. Para que la reelección sea aprobada se requiere el voto 

favorable de las dos terceras partes de las y los legisladores. Si se aprueban, los 

consejeros serán citados a rendir protesta para el nuevo periodo. Si no se aprueban, 

se iniciará el proceso para elegir nuevas personas consejeras. 

5.- Publicidad. Todo el proceso, incluyendo el acuerdo, las entrevistas y el dictamen, 

serán públicos y estarán disponibles en la página web del Congreso.  

He de mencionar que por petición expresa hecha a esta Presidencia, solicito 

establecer que las entrevistas sean presenciales.  

También comentarles que este procedimiento asegura que la reelección de las 

personas consejeras honorarias, que el proceso de reelección sea transparente y 
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cuente con la participación de la sociedad civil y personas expertas en derechos 

humanos. 

Una vez que se ha explicado el procedimiento que se seguirá para posible 

reelección de las personas consejeras honorarias, ¿alguien desea hacer uso de la 

palabra? 

La diputada Rebeca. Adelante.  

LA C. DIPUTADA REBECA PERALTA LEÓN.- Buenas tardes a todos y a todas.  

Efectivamente soy de las que considero que deben de ser las entrevistas 

presenciales por la relevancia y la importancia que tiene el tema de derechos 

humanos, entonces ahí ya usted lo comentó, Presidenta, sí para recalcar este tema, 

que creo que sí es muy importante. 

También pedir que cuando se vaya a modificar que no sea como en lo particular, yo 

me enteré hace rato porque estuve en otras reuniones, pero estamos para trabajar 

en coordinación y, como ya saben, he trabajado el tema de derechos humanos ya 

desde hace algún tiempo, por eso es que yo solicité, soy de las que solicitaron que 

fueran presenciales las entrevistas. 

Es cuánto. Gracias. 

LA C. PRESIDENTA.- Claro que sí. Le agradezco mucho, diputada. Claro que sí 

tomamos mucho en consideración su opinión y las aportaciones que ha venido 

haciendo a la Comisión, y claro que sí serán presenciales. Muchas gracias. 

¿Alguien más desea hacer uso de la palabra? 

No existiendo quién haga uso de la voz, solicito a la diputada Secretaria someta a 

votación nominal la aprobación del acuerdo en comento, con la modificación que ya 

se planteó, de que sean presenciales las entrevistas. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia y en votación nominal, 

se pone a consideración del pleno la aprobación del acuerdo de la Comisión de 

Derechos Humanos del Congreso de la Ciudad de México III Legislatura, por el que 

se emiten las bases para desahogar la solicitud de reelección de la C. Aidé García 
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Hernández, C. Rosalinda Salinas Durán y el C. Manuel Jorge Carreón Perea, 

personas consejeras honorarias de la Comisión de Derechos Humanos de la Ciudad 

de México. 

Diputada Diana Barragán Sánchez: a favor. 

La de la voz, diputada Olivia Garza de los Santos: a favor. 

Diputado Diego Orlando Garrido López: en pro. 

Diputada Leonor Gómez Otegui: a favor. 

Diputada Jannete Elizabeth Guerrero Maya: a favor. 

Diputada María del Rosario Morales Ramos: a favor. 

Diputada Rebeca Peralta León: a favor. 

Presidenta, se registraron 7 votos a favor, 0 en contra y 0 abstenciones, por lo tanto, 

se aprueba el acuerdo. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputada Secretaria. 

Aprobado el acuerdo. Túrnese a la Mesa Directiva y a la Junta de Coordinación 

Política del Congreso de la Ciudad de México para los efectos administrativos y 

legales a que haya lugar. 

El siguiente asunto enlistado en el orden del día corresponde a los asuntos 

generales. Si alguien desea anotarse en la lista de oradores, invito a la diputada 

Secretaria tomar nota por favor. 

LA C. SECRETARIA.- Si alguien desea hacer el uso de la palabra, favor de indicarlo 

en este momento.  

Diputada Presidenta, se han agotado los asuntos en cartera. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputada Secretaria. 

Comentarles que aquí en la Comisión estamos abiertos a cualquier comentario y 

observación. Está aquí el Secretario Técnico, que está en la plena disposición de 

que procese las observaciones hechas por sus asesores, por ustedes mismos, con 

mucho gusto, en el momento que deseen hacerlo.  
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No habiendo más asuntos que tratar, siendo las 17 con 29 minutos del día 19 de 

febrero de 2025, se levanta la cuarta sesión ordinaria de la Comisión de Derechos 

Humanos. 

Se agradece la asistencia de las y el integrante de esta Comisión. Muchísimas 

gracias por su atención y muy bonita tarde. 

Gracias.  

 

  

 

 



 

 
 

ACTA DE LA SEGUNDA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS 

 

En la Ciudad de México, del día 28 de febrero de 2025, se reunieron las diputadas y diputado 

integrantes de la Comisión de Derechos Humanos en la Sala Benita Galeana, ubicada en el 

Recinto Legislativo de Donceles, para celebrar la Segunda Sesión Extraordinaria, bajo la 

presidencia de la diputada Jannete Elizabeth Guerrero Maya. 

 

1. Lista de asistencia y verificación del quorum 

Por instrucciones de la presidenta, la diputada secretaria, Olivia Garza de los Santos, pasó lista de 

asistencia con el siguiente resultado: 

● Diputada Olivia Garza de los Santos 

● Diputado Diego Orlando Garrido López 

● Diputada Jannete Elizabeth Guerrero Maya  

● Diputada María del Rosario Morales Ramos 

 

Con un registro de cuatro diputadas y diputado presentes, se declaró con el quorum legal 

reglamentario para sesionar.  

2. Aprobación del Orden del Día. 

Toda vez que los documentos fueron enviados con anticipación para su conocimiento, la diputada 

presidenta, solicitó la dispensa del Orden del Día, misma que fue aprobada por unanimidad.  

En este punto, la diputada Rebeca Peralta León se incorporó a la Sesión. Asimismo, por 

instrucciones de la diputada presidenta, se sometió a votación económica, el orden del día 

quedando aprobado por unanimidad. 

3. Declaración de la Sesión con carácter de Permanente 

La diputada presidenta solicitó poner a consideración declarar como permanente la sesión a fin 

de poder continuar con el procedimiento y emitir el dictamen en el que se proponga la 

procedencia o no de la reelección de 3 personas consejeras honorarias de la Comisión de 

  Página 1 de 4 
 
 

 
 

Av. Juárez #60, 4to piso - Oficina 406, col. Centro, alcaldía Cuauhtémoc;  
tel. 55 5130 1900 ext. 2304 • com.derechoshumanos@congresocdmx.gob.mx  

Doc ID: f10b08ba1031d283bf5c0ac9fd4bca0b13847b27



 

 
 
Derechos Humanos de la Ciudad de México, de conformidad con el artículo 20 fracción III y la 

fracción VI párrafo tercero de la Ley Orgánica de la Comisión de Derechos Humanos de la Ciudad 

de México. 

No habiendo quien hiciera uso de la voz, se solicitó a las legisladoras y legislador estar atentos a 

la reanudación de la sesión. 

4. Reanudación de la Sesión 

La diputada presidenta reanudó la sesión el día 03 de marzo del presente año, a las 13:41 hrs, en el 

salón Heberto Castillo, ubicado en el Recinto Legislativo de Donceles. 

Mencionó que el punto que quedó pendiente fue el numeral tres del Orden del día, que era la 

emisión del dictamen para considerar la reelección de tres personas Consejeras Honorarias. Así 

que solicito a la diputada secretaria dar cuenta de las y el legislador presentes. 

● Diputada Olivia Garza de los Santos 
● Diputado Diego Orlando Garrido López  
● Diputada Janneth Elizabeth Guerrero Maya 
● Diputada María del Rosario Morales Ramos 
● Diputada Rebeca Peralta León  

 

5. Dictamen que presenta la Comisión de Derechos Humanos, relativo a la consideración 

de reelección de 3 personas Consejeras Honorarias de la Comisión de Derechos 

Humanos de la Ciudad de México. 

Toda vez que el dictamen fue enviado con tiempo para su revisión y análisis, la presidenta solicitó 

la dispensa de la lectura. 

La diputada mencionó que el proceso de dictaminación fue arduo y minucioso, pues se llevó a 

cabo una evaluación justa y objetiva asegurando el cumplimiento de la normatividad vigente, 

agradeció la amplia recepción de opiniones de la ciudadanía y especialistas en derechos 

humanos, agradeció a las diputadas y diputado y a sus equipos quienes trabajaron en el proceso 

deliberativo. Finalizó agradeciendo a los participantes y destacó su trayectoria para la promoción 

de derechos humanos. Sin embargo mencionó que de acuerdo con el artículo 17 de la Ley 
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Orgánica de la Comisión de Derechos Humanos de la Ciudad de México, establece que las 

personas Consejeras no deben desempeñar ningún cargo como servidoras públicas lo que 

representa un impedimento legal para su reelección.  

Posterior a ello, puso en votación económica, la dispensa de la lectura del dictamen, misma que 

fue aprobada por unanimidad.  

La diputada Rebeca Peralta León solicitó el uso de la voz, mencionando que no se debió realizar 

el procedimiento si desde un principio se conocía el artículo 17 de la Ley, y solicitando no perder 

el tiempo. 

La diputada presidenta solicitó hacer el uso de la voz para reconocer el esfuerzo de llegar y asistir 

a la Comisión, y preciso que no se podía negar el proceso a los consejeros, ya que incluso se 

recibió un oficio de la Comisión de Derechos Humanos informando del interés de los consejeros 

para ser reelectos, aunque una de ellas renuncio, el proceso tenía que seguir con las otras dos 

personas. 

Finalmente, la diputada presidenta respondió que la dictaminación es responsabilidad de la 

Comisión, quien cumplió en tiempo y forma con lo que marca la Ley. 

Agotadas las participaciones se solicitó, se votará de forma nominal el dictamen presentado, 

siendo aprobado con 5 votos a favor, 0 en contra y 1 abstención. Finalmente, la diputada 

presidenta pidió se remitiera a la Mesa Directiva del Congreso de la Ciudad de México. 

6. Clausura  

No habiendo más asuntos a tratar, la diputada Jannete Elizabeth Guerrero Maya dio por concluida 

la Segunda Sesión Extraordinaria, siendo las 13:52 horas del mismo día. 

Ciudad de México, 28 de febrero de 2025 
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VOTACIÓN 
ACTA DE LA SEGUNDA SESIÓN EXTRAORDINARIA  

26 de marzo de 2025 | 17:00 hrs | “Vía virtual”  
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Dip. Jannete Elizabeth 

Guerrero Maya  
Presidenta  

   

 
Dip. Rebeca Peralta León  

Vicepresidenta  
 

   

 
Dip. Olivia Garza de los Santos  

Secretaria  
 
 

   

 
Dip. Diego Orlando Garrido 

López 
Integrante  

 

   

 
Dip. María del Rosario Morales 

Ramos  
Integrante  

 

   

 
Dip. Leonor Gómez Otegui  

Integrante  

   

 
Dip. Diana Barragán Sánchez  

Integrante 
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ACTA DE LA CUARTA SESIÓN ORDINARIA 
DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS 

 
En la Ciudad de México, a las 17:00 horas del día 19 de febrero de 2025, se reunieron las diputadas 

integrantes de la Comisión de Derechos Humanos de manera virtual; para celebrar la Cuarta 

Sesión Ordinaria, bajo la presidencia de la diputada Jannete Elizabeth Guerrero Maya. 

 
1. Lista de asistencia y verificación del quorum 

Por instrucciones de la presidenta, la diputada secretaria, Olivia Garza de los Santos, pasó lista de 

asistencia con el siguiente resultado: 

● Diputada Diana Barragán Sánchez 

● Diputada Olivia Garza de los Santos 

● Diputada Leonor Gómez Otegui  

● Diputada Jannete Elizabeth Guerrero Maya  

● Diputada María del Rosario Morales Ramos 

● Diputada Rebeca Peralta León 

Con seis diputadas presentes, se declaró el quorum legal reglamentario para sesionar. 
 

2. Modificación del orden del día 

Asimismo, la diputada presidenta informó que el 29 de enero, se recibió un documento de la 
Comisión de Derechos Humanos de la Ciudad de México, en el que informaba que tres personas 
Consejeras Honorarias terminaban su gestión el 04 de marzo y manifestaron su interés en ser 
reelectas.  

Por lo anterior la Diputada presidenta prosiguió a modificar el Orden del día para retirar el 

dictamen que se tenía previsto en el numeral 6, e integrar la aprobación del Acuerdo de la 

Comisión de Derechos Humanos del Congreso de la Ciudad de México, III Legislatura, por el que 

se emiten las bases para desahogar la solicitud de reelección de las ciudadanas Aidé García 

Hernández y Rosalinda Salinas Durán y el ciudadano Manuel Jorge Carreón Perea, personas 

Consejeras Honorarias de la Comisión de Derechos Humanos de la Ciudad de México. 

La modificación del Orden del día fue puesta a consideración de las legisladoras presentes, 

misma que fue aprobada por unanimidad.  
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Posteriormente, se realizó la incorporación del diputado Diego Orlando Garrido López a la sesión. 

3. Aprobación del Orden del Día  

Una vez aprobadas las modificaciones, la diputada presidenta solicitó en votación económica la 

aprobación del Orden del día, mismo que fue aprobado por unanimidad. 

4. Aprobación del Acta de la Tercera Sesión Ordinaria. 

La diputada presidenta propuso la dispensa de la lectura del Acta de la Tercera Sesión Ordinaria, 

misma que fue aprobada por unanimidad. Posteriormente, fue sometida a votación nominal, 

obteniendo 7 votos a favor, 0 en contra y 0 abstenciones, por lo que se aprobó. 

5. Aprobación del Acta de la Primera Sesión Extraordinaria 

La diputada presidenta propuso la dispensa de la lectura del Acta de la Primera Sesión 

Extraordinaria, misma que fue aprobada por unanimidad. Posteriormente, fue sometida a votación 

nominal, obteniendo 7 votos a favor, 0 en contra y 0 abstenciones, por lo que se aprobó. 

6. Consideración de las Versiones Estenográficas 

Por instrucciones de la presidenta de la Comisión, la diputada secretaria puso a consideración de 

las integrantes las Versiones Estenográficas de la Tercera Sesión Ordinaria y la Primera Sesión 

Extraordinaria, mismas que no obtuvieron observaciones, pasando al siguiente punto.  

7. Aprobación del acuerdo de la Comisión de Derechos Humanos del Congreso de la 

Ciudad de México III Legislatura por el que se emiten las bases para desahogar la 

solicitud de reelección de la C. Aidé García Hernández, la C. Rosalinda Salinas Durán y 

el C. Manuel Jorge Carreón Perea, personas consejeras honorarias de la Comisión de 

Derechos Humanos de la Ciudad de México. 

La diputada presidenta prosiguió a expresar que el procedimiento para la reelección de las tres 

personas Consejera Honorarias, consistirá en que las personas interesadas debían informar su 

interés por ser reelectos, así la presidenta de la Comisión de Derechos Humanos de la Ciudad de 

México, informaría la Mesa Directiva del Congreso. Posteriormente, de acuerdo con el artículo 20 
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de la Ley Orgánica de la Comisión de Derechos Humanos se daría inicio con el proceso de 

reelección quedando como sigue: 

➢ Entrevistas: Se llevarian a cabo por la Comisión de Derechos Humanos del Congreso, para 

que las personas consejeras explicaran sus razones para ser reelectas. 

➢ Opinión Pública: Se solicitarian las opiniones de la ciudadanía y expertos en derechos 

humanos, mismas que se recibieron en el correo institucional. 

➢ Dictamen: Después de las entrevistas y las opiniones, la Comisión elaboraría un dictamen, 

mismo que enviaría al Pleno del Congreso. 

➢ Votación en el Pleno: el dictamen tendría que ser votado por las dos terceras partes de las 

y los legisladores. 

➢ Publicidad: Todos los procesos deberían de ser públicos 

La presidenta de la Comisión terminó de explicar el procedimiento y preguntó a los integrantes 

quién deseaba hacer uso de la voz. 

La diputada Rebeca Peralta León mencionó que ella consideraba que las entrevistas debían de 

realizarse de manera presencial por la relevancia e importancia del tema. 

Finalmente, al no haber quien más hiciera uso de la voz, la diputada presidenta prosiguió a 

solicitar la votación en forma nominal del Acuerdo. Mismo que obtuvo 7 votos a favor, 0 en contra 

y 0 abstenciones, por lo que se aprobó. 

8. Asuntos Generales  

En el apartado de Asuntos Generales, no hubo nadie que deseara hacer uso de la voz. 

9. Clausura  

No habiendo más asuntos a tratar, la diputada Jannete Elizabeth Guerrero Maya agradeció a  los 

participantes y dio por concluida la Cuarta Sesión Ordinaria, siendo las 17::29 horas del mismo día. 

Ciudad de México, 19 de febrero de 2025. 
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VOTACIÓN DEL ACTA DE LA CUARTA 
SESIÓN ORDINARIA  

26 de  marzo 2025 | 17:00 hrs |”Vía virtual”  
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Dip. Olivia Garza de los Santos  

Secretaria  
 
 

   

 
Dip. Diego Orlando Garrido 

López 
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Dip. María del Rosario Morales 

Ramos  
Integrante  

 

   

 
Dip. Leonor Gómez Otegui  

Integrante  

   

 
Dip. Diana Barragán Sánchez  

Integrante 
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Comisión de Gobierno y Políticas Públicas 

 

Ciudad de México, a 27 de marzo del 2025 
 

OFICIO No. CCDMX/IIIL/CGPP/059/2025 
     

 
ASUNTO: Remisión de documentos de la Tercera Sesión Ordinaria 

 
 
 
MTRO. ALFONSO VEGA GONZÁLEZ  
COORDINADOR DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS  
DEL CONGRESO DE LA CIUDAD DE MÉXICO,  
III LEGISLATURA  
 
P R E S E N T E  
 
 

Quien suscribe, Diputada Leonor Gómez Otegui, Presidenta de la Comisión de 
Gobierno y Políticas Públicas, sirva el presente oficio para lo siguiente; con 
fundamento en lo dispuesto por el artículo 211, fracción XIV del Reglamento del 
Congreso de la Ciudad de México, y a fin de dar cumplimiento a las obligaciones de 
esta Comisión, se remiten los documentos relativos a la Tercera Sesión para que 
sean publicados en la gaceta parlamentaria de este Congreso. 
 

Se adjuntan los siguientes documentos: 
 

a) Acta de la Segunda Sesión Ordinaria 
b) Versión Estenográfica de la Segunda Sesión Ordinaria 
c) Lista de asistencia de la Tercera Sesión Ordinaria 
d) Orden del día de la Tercera Sesión Ordinaria 
e) Primer Informe Semestral del Primer Año 
 
 

Sin otro particular reciba un cordial saludo. 
  

 

 

 

 

_______________________________ 

DIP. LEONOR GÓMEZ OTEGUI 
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Orden del Día 

Tercera Sesión Ordinaria 

26 de marzo de 2025 

 

1. Lista de Asistencia y declaración del quórum. 

2. Lectura, discusión y en su caso aprobación del Orden del día. 

3. Lectura, discusión y en su caso aprobación del Acta de la Segunda 

Sesión Ordinaria. 

4. Consideración de la versión estenográfica de la sesión anterior. 

5. Lectura, discusión y en su caso aprobación del Primer Informe 

Semestral de la Comisión de Gobierno y Políticas Públicas. 

6. Asuntos Generales. 

7. Clausura. 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

COMISIÓN DE GOBIERNO Y 

POLÍTICAS PÚBLICAS 

 

PRIMER INFORME SEMESTRAL 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO  

III LEGISLATURA 

septiembre 2024 - febrero 2025 
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CONTENIDO 

I. Datos generales del informe, incluyendo nombre de la Comisión, periodo, 

fundamento legal, Junta Directiva e integrantes; 

3 

II. Relación de las iniciativas y proposiciones turnados, con información 

pormenorizada sobre fecha de recepción, proponente, turno dictado por la o 

el Presidente, actividades desarrolladas para efecto de su dictamen, estado 

preciso que guarden e información de antecedentes documentales 

pertinentes; 

5 

III. Avances en el cumplimiento del programa anual de trabajo; 10 

IV. Actas de cada reunión celebrada, con la lista de las y los Diputados asistentes 

y ausentes, dictámenes y acuerdos tomados en cada una de ellas, así como el 

sentido del voto de sus integrantes, en el caso que corresponda; 

11 

V.  Síntesis de las reuniones con servidores públicos en su caso, especificando objeto y 

conclusiones; 

13 

VI.  Relación de los documentos, opiniones e informes generados en la materia de su 

competencia; 

13 

VII.  Viajes oficiales de trabajo de carácter nacional e internacional, precisando objeto, las y los 

Diputados participantes, tareas desarrolladas y objetivos alcanzados; 

13 

VIII.  Relación de asuntos generales resueltos o atendidos;  13 

IX.  Relación de documentos diversos y, en su caso, publicaciones generadas, y  13 

X.  Resumen de otras actividades desarrolladas por la Comisión como foros, audiencias, 

consultas, seminarios y conferencias.  

13 
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I. DATOS GENERALES DEL INFORME 
 

Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 122 Apartado A, fracción II de la Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos; artículos 29 apartado A, numeral 1 Apartado D, inciso a) 

e i), Apartado E, numeral 1 de la Constitución de la Ciudad de México; artículos 4 fracción VI, 13 

fracción XXI, 67, 68, 70 fracción I, 74 fracción XX y 75 de la Ley Orgánica del Congreso de la 

Ciudad de México; y artículos 1, 2 fracción VI, 5 fracción V, 187, 188, 189, 192, 226 y 228 del 

Reglamento del Congreso de la Ciudad de México. 

Artículo 228. El informe semestral abarcará, del día en que se haya instalado la Comisión, al 

último día de febrero del año siguiente y del primero de marzo al último de agosto, 

respectivamente, salvo el segundo informe del tercer año de la legislatura, que abarcará del 

primer día de marzo al último día de mayo del último año de ejercicio de la legislatura. 

Los periodos de entrega serán, para el primer semestre, el mes de marzo y para el segundo 

semestre, el mes de septiembre; salvo el segundo informe semestral del tercer año de la 

legislatura, el cual deberá entregarse durante los primeros diez días de junio del último año de 

ejercicio de la legislatura. 

 

De conformidad con el ACUERDO AC/CCDMX/III/JUCOPO/1A/008/2024, POR EL QUE SE 
APRUEBA LA CREACIÓN E INTEGRACIÓN DE COMISIONES ORDINARIAS Y COMITÉS DEL 
CONGRESO DE LA CIUDAD DE MÉXICO, QUE FUNCIONARÁN DURANTE LA III 
LEGISLATURA, se determinó la integración de la Comisión de Asuntos Político Electorales, 

quedando conformada de la siguiente manera: 

COMISIÓN DE GOBIERNO Y POLÍTICAS PÚBLICAS 
  CARGO DIPUTADA O 

DIPUTADO 
GRUPO 

PARLAMENTARIO 
 

  
 

PRESIDENTA Diputada Leonor Gómez 
Otegui 
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VICEPRESIDENTE Diputado Alejandro 
Carbajal González 

 

 

  
 

SECRETARIO Diputado Israel Moreno 
Rivera 

 

 

  
 

INTEGRANTE 
Diputada Nora Del 

Carmen Barbara Arias 
Contreras 

 

 

  
 

INTEGRANTE Diputada Tania Nanette 
Larios Pérez 

 

 

  
 

INTEGRANTE Diputado Andrés Atayde 
Rubiolo 
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INTEGRANTE Diputado Andrés 
Sánchez Miranda 

 

 

 
II. RELACIÓN DE INICIATIVAS Y PROPOSICIONES CON PUNTO DE ACUERDO 
TURNADAS A LA COMISIÓN 
 

Se informa que en el periodo comprendido del 21 de septiembre del año 2024 al 28 de febrero del 

año 2025, la Mesa Directiva del Congreso de la Ciudad de México turnó 8 Iniciativas y 14 Puntos de 

acuerdo para su análisis y dictamen. Al respecto de lo anterior y para dar cumplimiento a la fracción 

II del artículo 226 del Reglamento del Congreso de la Ciudad de México, se presenta la siguiente 

relación: 

 

No.  Fecha de 
turno Tipo Título Promovente Comisión 

turnada 
Co 

Dictaminador 

1 18/09/2024 INICIATIVA 
PREFERENTE 

 
INICIATIVA CON PROYECTO DE 
DECRETO POR EL QUE SE MODIFICA EL 
ANTEPENÚLTIMO PÁRRAFO DEL 
ARTÍCULO 26 DE LA LEY PARA LA 
RECONSTRUCCIÓN INTEGRAL DE LA 
CIUDAD DE MÉXICO 
 

LIC. MARTÍ 
BATRES 

GUADARRAMA 
VIVIENDA 

GOBIERNO Y 
POLÍTICAS 
PÚBLICAS 

2 18/09/2024 INICIATIVA 

INICIATIVA QUE EXPIDE LA LEY QUE 
ESTABLECE EL DERECHO A RECIBIR 
ANTEOJOS GRADUADOS CADA CICLO 
ESCOLAR PARA LOS ALUMNOS Y 
ALUMNAS INSCRITAS EN ESCUELAS 
PÚBLICAS DE NIVEL BÁSICO DE LA 
CIUDAD DE MEXICO 

 
DIP. JESUS 

SESMA 
SUAREZ 

 
VARIAS 

DIPUTADAS Y 
DIPUTADOS 

 
PARTIDO 
VERDE 

 

SALUD 
GOBIERNO Y 
POLÍTICAS 
PÚBLICAS 
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No.  Fecha de 
turno Tipo Título Promovente Comisión 

turnada 
Co 

Dictaminador 

3 18/09/2024 PUNTO DE 
ACUERDO 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE 
ACUERDO DE URGENTE Y OBVIA 
RESOLUCIÓN, MEDIANTE EL CUAL, ESTE 
CONGRESO DE LA CIUDAD DE MÉXICO, 
LLAMA A ENCONTRAR UNA SOLUCIÓN 
PACÍFICA BASADA EN EL DIÁLOGO, 
GARANTIZANDO LA ESCUCHA PARA LAS 
PARTES INVOLUCRADAS Y DE COMÚN 
ACUERDO RELACIONADO A LOS 
SUCESOS “REAPERTURA DE LA 
BIBLIOTECA SAN GREGORIO” EN LA 
ALCALDÍA XOCHIMILCO Y SE EXHORTA A 
LA ALCALDÍA XOCHIMILCO Y A LA 
FISCALÍA GENERAL DE JUSTICIA DE LA 
CIUDAD DE MÉXICO, 

DIP. MIRIAM 
VALERIA CRUZ 

FLORES 
 

MORENA 

GOBIERNO 
Y POLÍTICAS 

PÚBLICAS 
  

4 18/09/2024 PUNTO DE 
ACUERDO 

 
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE 
ACUERDO POR EL QUE SE EXHORTA A 
LAS PERSONAS TITULARES DE LA 
SECRETARÍA DE SEGURIDAD 
CIUDADANA Y DE LA COMISIÓN DE 
DERECHOS HUMANOS, AMBAS DE LA 
CIUDAD  DE MÉXICO, PARA IMPULSAR 
CAMPAÑAS DE DIFUSIÓN DE 
PROTOCOLOS DE DENUNCIAS 
ORIENTADOS A PRIVILEGIAR LOS 
DERECHOS HUMANOS DE LAS 
PERSONAS REPARTIDORAS POR 
APLICACIÓN, ENFOCÁNDOSE EN 
PREVENIR EL ACOSO Y LA VIOLENCIA 
DE GÉNERO. 
 

 DIP. ESTHER 
SILVIA 

SANCHEZ 
BARRIOS 

 
APMCFI 

GOBIERNO 
Y POLÍTICAS 

PÚBLICAS 
  

5 10/10/2024 INICIATIVA 

CON PROYECTO DE DECRETO, POR EL 
QUE SE EXPIDE LA LEY QUE OTORGA 
UN APOYO ECONÓMICO A LAS ABUELAS 
Y ABUELOS QUE CUIDAN A SUS NIETAS 
Y NIETOS MENORES DE EDAD, 
RESIDENTES EN LA CIUDAD DE MÉXICO 

DIP. JESUS 
SESMA 
SUAREZ 

 
VARIAS 

DIPUTADAS Y 
DIPUTADOS 

 
PARTIDO 
VERDE 

INCLUSIÓN, 
BIENESTAR 
SOCIAL Y 

EXIGIBILIDA
D DE 

DERECHOS 
SOCIALES 

GOBIERNO Y 
POLÍTICAS 
PÚBLICAS 

6 10/10/2024 INICIATIVA 

CON PROYECTO DE DECRETO, POR LA 
QUE SE REFORMAN Y ADICIONAN 
DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY 
DE COMEDORES SOCIALES DE LA 
CIUDAD DE MÉXICO, PARA LA 
INCORPORACIÓN DE LOS COMEDORES 
ESCOLARES Y EL ESTABLECIMIENTO DE 
ESQUEMAS DE PREVISIÓN SOCIAL PARA 
LAS PERSONAS BENEFICIARIAS 

ESTHER SILVIA 
SANCHEZ 
BARRIOS 

 
APMCFI 

INCLUSIÓN, 
BIENESTAR 
SOCIAL Y 

EXIGIBILIDA
D DE 

DERECHOS 
SOCIALES 

GOBIERNO Y 
POLÍTICAS 
PÚBLICAS 
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No.  Fecha de 
turno Tipo Título Promovente Comisión 

turnada 
Co 

Dictaminador 

7 30/10/2024 INICIATIVA 

CON PROYECTO DE DECRETO, POR LA 
QUE SE EXPIDE LA LEY DEL 
ORDENAMIENTO DEL SUBSUELO Y LA 
POLÍTICA PÚBLICA DE SOTERRAMIENTO 
DE LA CIUDAD DE MÉXICO 

JESUS SESMA 
SUAREZ 

 
VARIAS 

DIPUTADAS Y 
DIPUTADOS 

 
PARTIDO 
VERDE 

 
 DIP. PAULA 
ALEJANDRA 

PEREZ 
CORDOVA 

 
MORENA 

USO Y 
APROVECH
AMIENTO 

DEL 
ESPACIO 
PÚBLICO 

GOBIERNO Y 
POLÍTICAS 
PÚBLICAS 

8 14/11/2024 PUNTO DE 
ACUERDO 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE 
ACUERDO MEDIANTE LA CUAL SE 
EXHORTA AL GOBIERNO DE LA CIUDAD 
DE MÉXICO, PARA QUE SE 
IMPLEMENTEN LAS ACCIONES 
NECESARIAS A EFECTO DE QUE, EN 
TODOS LOS FORMATOS PARA 
SOLICITAR TRÁMITES EN LOS QUE LAS 
DIVERSAS DEPENDENCIAS DE LA 
CIUDAD DE MÉXICO REQUIERAN LOS 
DATOS DE LOS USUARIOS, EN EL 
APARTADO RESPECTIVO A LA 
IDENTIFICACIÓN DEL SOLICITANTE, SE 
SUPRIMAN LOS CAMPOS QUE 
SOLICITAN “APELLIDO PATERNO” Y 
“APELLIDO MATERNO”, 
REEMPLAZÁNDOLOS POR “PRIMER 
APELLIDO” Y “SEGUNDO APELLIDO” 

DIP. RICARDO 
RUBIO TORRES 

 
PAN 

MOVILIDAD 
SUSTENTAB

LE Y 
SEGURIDAD 

VIAL 

  

9 21/11/2024 PUNTO DE 
ACUERDO 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE 
ACUERDO DE URGENTE Y OBVIA 
RESOLUCIÓN POR EL QUE SE SOLICITA, 
RESPETUOSAMENTE A LAS PERSONAS 
TITULARES DE LA SECRETARÍA DE 
OBRAS Y SERVICIOS, ASÍ COMO DE LAS 
16 ALCALDÍAS, INSTALAR 
CONTENEDORES DIFERENCIADOS PARA 
DEPOSITAR LAS HECES DE ANIMALES 
DE COMPAÑÍA Y MASCOTAS EN 
PARQUES Y JARDINES, DE 
CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO 
POR EL ARTÍCULO 34, DE LA LEY DE 
RESIDUOS SÓLIDOS DEL DISTRITO 
FEDERAL. 

DIP. LAURA 
ALEJANDRA 

ALVAREZ SOTO 
 

PAN 

GOBIERNO 
Y POLÍTICAS 

PÚBLICAS 
  

10 21/11/2024 PUNTO DE 
ACUERDO 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE 
ACUERDO POR EL QUE SE EXHORTA 
RESPETUOSAMENTE A DIVERSAS 
INSTANCIAS DE GOBIERNO FEDERAL Y 
DE LA CIUDAD DE MÉXICO, LLEVAR 
DIVERSAS ACCIONES PARA DISMINUIR Y 
ATENDER LAS ENFERMEDADES 
RESPIRATORIAS  CRÓNICAS 

DIP. ANA LUISA 
BUENDIA 
GARCIA 

 
MORENA 

GOBIERNO 
Y POLÍTICAS 

PÚBLICAS 

PRESERVACIÓN 
DEL MEDIO 
AMBIENTE, 

CAMBIO 
CLIMÁTICO Y 
PROTECCIÓN 
ECOLÓGICA 
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No.  Fecha de 
turno Tipo Título Promovente Comisión 

turnada 
Co 

Dictaminador 

11 26/11/2024 PUNTO DE 
ACUERDO 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE 
ACUERDO POR EL QUE SE EXHORTA A 
LA PERSONA TITULAR DE LA 
SECRETARÍA DE TURISMO DE LA 
CIUDAD DE MÉXICO, PARA QUE SE 
INTEGRE EN LOS CORREDORES 
TURÍSTICOS CULTURALES DE LA 
CIUDAD DE MÉXICO, AL BARRIO DE 
TEPITO 

DIP. ESTHER 
SILVIA 

SANCHEZ 
BARRIOS 

 
APMCFI 

TURISMO 
GOBIERNO Y 
POLÍTICAS 
PÚBLICAS 

12 26/11/2024 PUNTO DE 
ACUERDO 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE 
ACUERDO DE URGENTE Y OBVIA 
RESOLUCIÓN POR EL QUE SE EXHORTA 
A LA SECRETARÍA DEL MEDIO AMBIENTE 
(SEDEMA), A LA SECRETARÍA DE 
MOVILIDAD (SEMOVI), Y A LA 
SECRETARÍA DE DESARROLLO 
ECONÓMICO (SEDECO) TODAS DE LA 
CIUDAD DE MÉXICO, A REALIZAR UN 
ESTUDIO DE FACTIBILIDAD PARA 
LLEVAR A CABO LA INSTALACIÓN DE 
CENTROS DE CARGA PARA VEHÍCULOS 
ELÉCTRICOS EN LOS 
ESTACIONAMIENTOS PÚBLICOS QUE SE 
ENCUENTREN DENTRO Y EN LA 
PERIFERIA DEL PRIMER CUADRO DE LA 
CIUDAD, 

DIP. ANDRÉS 
SÁNCHEZ 
MIRANDA 

 
PAN 

GOBIERNO 
Y POLÍTICAS 

PÚBLICAS 
  

13 05/12/2024 INICIATIVA 

CON PROYECTO DE DECRETO POR EL 
QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN VI DEL 
ARTÍCULO 110 DE LA LEY DE MOVILIDAD 
DE LA CIUDAD DE MÉXICO, A EFECTO 
DE ESTABLECER EL DERECHO A LA 
MOVILIDAD PÚBLICA GRATUITA DE LAS 
PERSONAS VOLUNTARIAS DE LA 
CIUDAD DE MÉXICO 

DIP. DANIELA 
GICELA 

ALVAREZ 
CAMACHO 

 
PAN 

GOBIERNO 
Y POLÍTICAS 

PÚBLICAS 
  

14 05/12/2024 PUNTO DE 
ACUERDO 

CON PUNTO DE ACUERDO DE URGENTE 
Y OBVIA RESOLUCIÓN, MEDIANTE EL 
CUÁL SE HACE UN EXHORTO AL 
GOBIERNO DE LA CIUDAD DE MÉXICO 
PARA QUE SE INFORME A LA 
CIUDADANÍA SOBRE LA PROBLEMÁTICA, 
RIESGOS Y MEDIDAS DE ATENCIÓN DE 
LAS MINAS EN LA ZONA PONIENTE DE 
LA CIUDAD 

DIP. LUIS 
ALBERTO 
CHAVEZ 
GARCIA 

 
MORENA 

GOBIERNO 
Y POLÍTICAS 

PÚBLICAS 
SALUD 

15 05/12/2024 PUNTO DE 
ACUERDO 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE 
ACUERDO, POR MEDIO DEL CUAL SE 
EXHORTA A DISTINTAS AUTORIDADES 
PARA QUE CONTINÚEN Y REFUERCEN 
LAS ACCIONES NECESARIAS PARA 
GARANTIZAR EL DERECHO A UN MEDIO 
AMBIENTE SANO, RESTAURANDO LOS 
SITIOS CONTAMINADOS POR 
TIRADEROS CLANDESTINOS 
 

DIP. MIRIAM 
SALDAÑA 
CHÁIREZ 

 
PT 

GOBIERNO 
Y POLÍTICAS 

PÚBLICAS 
  

16 12/12/2024 INICIATIVA 
CON PROYECTO DE DECRETO POR EL 
QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 6, 
INCISO D), DE LA CONSTITUCIÓN 
POLÍTICA DE LA CIUDAD DE MÉXICO 

DIP. RICARDO 
RUBIO TORRES 

 
PAN 

PUNTOS 
CONSTITUCI

ONALES 

GOBIERNO Y 
POLÍTICAS 
PÚBLICAS 
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No.  Fecha de 
turno Tipo Título Promovente Comisión 

turnada 
Co 

Dictaminador 

17 12/12/2024 PUNTO DE 
ACUERDO 

 
 
CON PUNTO DE ACUERDO PARA 
EXHORTAR RESPETUOSAMENTE AL 
GOBIERNO DE LA CIUDAD DE MÉXICO A 
CUMPLIR LAS DISPOSICIONES 
ESTABLECIDAS EN EL DECRETO POR EL 
QUE SE REFORMAN Y ADICIONAN 
DIVERSAS DISPOSICIONES AL 
REGLAMENTO DE CONSTRUCCIONES 
PARA EL DISTRITO FEDERAL A FIN DE 
HOMOLOGAR LAS MODIFICACIONES 
RELACIONADAS CON LA PLATAFORMA 
DIGITAL DE TRÁMITES DEL GOBIERNO 
DE LA CIUDAD DE MÉXICO, ASÍ COMO 
PARA REALIZAR TRABAJOS MENORES 
DE REHABILITACIÓN O MEJORAS EN LAS 
VÍAS PÚBLICAS SECUNDARIAS, 
INSTALACIÓN DE INFRAESTRUCTURA 
PARA LA PRESTACIÓN DE SERVICIOS DE 
TELECOMUNICACIONES Y LA 
HABILITACIÓN DE CAJONES DE 
ESTACIONAMIENTO PARA PERSONAS 
QUE PRESTAN SERVICIOS A TRAVÉS DE 
PLATAFORMAS DIGITALES PARA 
REPARTO Y ENTREGA DE PRODUCTOS 
O MERCANCÍAS 
 

DIP. ROYFID 
TORRES 

GONZALEZ 
 

MOVIMIENTO 
CIUDADANO 

GOBIERNO 
Y POLÍTICAS 

PÚBLICAS 

EDUCACIÓN, 
CIENCIA, 

TECNOLOGÍA 
E 

INNOVACIÓN 

18 17/12/2024 PUNTO DE 
ACUERDO 

 
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE 
ACUERDO POR EL QUE SE EXHORTA A 
LAS PERSONAS TITULARES DE LA 
SECRETARÍA DE DESARROLLO URBANO 
Y VIVIENDA (SEDUVI), DE LA 
SECRETARÍA DE MOVILIDAD (SEMOVI), 
AMBAS DEL GOBIERNO DE LA CIUDAD 
DE MÉXICO, ASÍ COMO A LAS 
PERSONAS TITULARES DE LAS 16 
ALCALDÍAS DE LA CIUDAD DE MÉXICO, 
PARA QUE DE MANERA COORDINADA SE 
REALICEN LOS TRABAJOS PARA LA 
COLOCACIÓN EN SU TOTALIDAD DE LAS 
NOMENCLATURAS EN LAS CALLES Y 
AVENIDAS, A EFECTO DE CONTAR CON 
LA ORGANIZACIÓN Y PLANEACIÓN 
ACTUALIZADA EN LAS CALLES DE ESTA 
CIUDAD DE MÉXICO 
 

DIP. ESTHER 
SILVIA 

SANCHEZ 
BARRIOS  

 
APMCFI 

GOBIERNO 
Y POLÍTICAS 

PÚBLICAS 

ALCALDÍAS Y 
LÍMITES 

TERRITORIAL
ES 

19 08/01/2025 INICIATIVA 

 
 
CON PROYECTO DE DECRETO, 
MEDIANTE EL CUAL SE REFORMA LA 
LEY DE OPERACIÓN E INNOVACIÓN 
DIGITAL PARA LA CIUDAD DE MÉXICO EN 
MATERIA DE ELIMINACIÓN DE 
DUPLICIDAD DE DOCUMENTACIÓN EN 
TRÁMITES EN LA CIUDAD DE MÉXICO 
 

DIP. ANA LUISA 
BUENDIA 
GARCIA 

 
MORENA 

GOBIERNO 
Y POLÍTICAS 

PÚBLICAS 

EDUCACIÓN, 
CIENCIA, 

TECNOLOGÍA 
E 

INNOVACIÓN 
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No.  Fecha de 
turno Tipo Título Promovente Comisión 

turnada 
Co 

Dictaminador 

20 06/02/2025 PUNTO DE 
ACUERDO 

CON PUNTO DE ACUERDO POR EL CUAL 
SE EXHORTA DE MANERA ATENTA Y 
RESPETUOSA A LAS PERSONAS 
TITULARES DE LAS SECRETARÍAS DE 
MEDIO AMBIENTE, ADMINISTRACIÓN Y 
FINANZAS, MOVILIDAD Y SEGURIDAD 
CIUDADANA DEL GOBIERNO DE LA 
CIUDAD DE MÉXICO, CON LA FINALIDAD 
DE QUE DENTRO DEL ÁMBITO DE SUS 
ATRIBUCIONES Y DE MANERA 
COORDINADA, ATIENDAN LA MIGRACIÓN 
VEHICULAR HACIA ENTIDADES 
VECINAS, ASÍ COMO PROMUEVAN UN 
PROGRAMA INTEGRAL PARA 
FORTALECER LA RECAUDACIÓN FISCAL, 
LA MOVILIDAD SOSTENIBLE Y LA 
SEGURIDAD VIAL EN LA CIUDAD DE 
MÉXICO 

DIP. PAULO 
EMILIO GARCIA 

GONZALEZ 
 

MORENA 

MOVILIDAD 
SUSTENTAB

LE Y 
SEGURIDAD 

VIAL 

GOBIERNO Y 
POLÍTICAS 
PÚBLICAS 

21 28/02/2025 PUNTO DE 
ACUERDO 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE 
ACUERDO DE URGENTE Y OBVIA 
RESOLUCIÓN POR EL QUE SE EXHORTA 
RESPETUOSAMENTE A DIVERSAS 
AUTORIDADES A QUE, EN EL MARCO DE 
LA DIFUSIÓN DE SUS INFORMES DE 
LABORES Y OTRAS ACTIVIDADES 
INFORMATIVAS, SE ABSTENGAN DE 
UTILIZAR MATERIALES 
CONTAMINANTES, COMO LONAS, 
PENDONES O CUALQUIER OTRO 
SOPORTE VISUAL ELABORADO CON 
PLÁSTICO DE UN SOLO USO 

DIP. ROYFID 
TORRES 

GONZALEZ 
 

MOVIMIENTO 
CIUDADANO 

GOBIERNO 
Y POLÍTICAS 

PÚBLICAS 
  

22 28/02/2025 PUNTO DE 
ACUERDO 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE 
ACUERDO MEDIANTE LA CUAL SE 
EXHORTA AL LICENCIADO CÉSAR 
CRAVIOTO ROMERO, SECRETARIO DE 
GOBIERNO DE LA C¡UDAD DE MÉXICO, A 
EFECTO DE QUE EMITA LINEAMIENTOS 
PARA QUE LAS AUTORIDADES 
ADMINISTRATIVAS APLIQUEN LOS 
TRATADOS INTERNACIONALES EN 
MATERIA DE DERECHOS HUMANOS EN 
EL ÁMBITO DE SUS ATRIBUCIONES Y 
COMPETENCIAS 

DIP. RICARDO 
RUBIO TORRES 

 
PAN 

GOBIERNO 
Y POLÍTICAS 

PÚBLICAS 
  

 
 
III. AVANCES GENERALES EN EL CUMPLIMIENTO DEL PROGRAMA ANUAL DE 
TRABAJO 

 

● El día 21 de septiembre del 2024 se realizó la Sesión de Instalación de la Comisión de 

Gobierno y Políticas Públicas. 

● El día 06 de noviembre de 2024 se realizó la Primera Sesión Ordinaria de la Comisión. 
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● El día 26 de febrero del 2025 se realizó la Segunda Sesión Ordinaria de la Comisión. 

 
IV. SESIONES O REUNIONES DE TRABAJO 

 
 

SESIÓN DE INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN 

Fecha: 21 de septiembre de 2024 

LISTA DE ASISTENCIA: 

Para consulta disponible en: 

https://www.congresocdmx.gob.mx/media/documentos/d0616751ecf54999cc99fc35cc9c3c0d31c9

6b63.pdf 

DICTÁMENES Y ACUERDOS APROBADOS: 

En la sesión que se informa no se aprobó ningún dictamen o acuerdo. 

VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA SESIÓN: 

Para consulta disponible en: 

https://www.congresocdmx.gob.mx/media/documentos/05ded52ba24dd6a140adced77e306bbc73

7b6b0d.pdf 
 

 

 

PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN 

Fecha: 06 de noviembre de 2024 

LISTA DE ASISTENCIA: 
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Para consulta disponible en: 
https://www.congresocdmx.gob.mx/media/documentos/a8f69af133124f9cfe40384d5644d27c92ef57a3.pdf 
 

DICTÁMENES Y ACUERDOS APROBADOS: 

En la sesión que se informa no se aprobó ningún dictamen o acuerdo. 

VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA SESIÓN: 

Para consulta disponible en: 
https://www.congresocdmx.gob.mx/media/documentos/0b97988324873194a976d0b468692821583906b3.p
df 
 

 

SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN 

Fecha: 26 de febrero de 2024 

LISTA DE ASISTENCIA: 

Para consulta disponible en: 
https://www.congresocdmx.gob.mx/media/documentos/ead890cc0cba48b86182b7a8355e56a6c57f5ef9.pdf 
 

DICTÁMENES Y ACUERDOS APROBADOS: 
Se aprobaron dos acuerdos, así como la actualización del Plan de Trabajo: 
 
* Acuerdo de la Comisión de Gobierno y Políticas Públicas del Congreso de la Ciudad de México, III 
Legislatura, por el que se aprueba la realización del Conversatorio “Gobernabilidad y políticas 
públicas para la Ciudad de México”. 
 
https://www.congresocdmx.gob.mx/media/documentos/e686d5609e37c2574db65d9819632663181117e3.p
df 
 
* Acuerdo de la Comisión de Gobierno y Políticas Públicas del Congreso de la Ciudad de México, III 
Legislatura, por el que se aprueba la realización del Foro “Diseño y formulación de las políticas 
públicas como base estratégica de la planeación para el desarrollo de la Ciudad de México”. 
 
https://www.congresocdmx.gob.mx/media/documentos/aacecf7cacae7c1ca412519fe14e8480e896f29d.pdf 
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V. SÍNTESIS DE LAS REUNIONES CON SERVIDORES PÚBLICOS 
 

En el periodo que se informa no se llevaron a cabo reuniones o sesiones con servidores 

públicos.  

 

VI. RELACIÓN DE DOCUMENTOS, OPINIONES E INFORMES GENERADOS 
 

En el periodo que se informa no se generaron documentos, opiniones o informes adicionales.  

  

VII. VIAJES OFICIALES DE CARÁCTER NACIONAL E INTERNACIONAL 
 

Durante el periodo que se informa ninguna diputada o diputado integrantes de la Comisión de 

Gobierno y Políticas Públicas hicieron algún viaje nacional o internacional oficial.  

 

VIII. RELACIÓN DE ASUNTOS GENERALES RESUELTOS O ATENDIDOS 
 

Durante el periodo que se informa la Comisión de Gobierno y Políticas Públicas no recibió 

asuntos generales que atender.  

 

IX. RELACIÓN DE DOCUMENTOS DIVERSOS Y PUBLICACIONES GENERALES 
 

Durante el periodo que se informa la Comisión de Gobierno y Políticas Públicas no generó 

documentos diversos o publicaciones.  

 

X. RELACIÓN DE OTRAS ACTIVIDADES DESARROLLADAS 
En el periodo que se informa la Comisión de Gobierno y Políticas Públicas no realizó foros, 

audiencias, consultas, seminarios y conferencias. 
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LISTA DE VOTACIÓN RELATIVA AL PRIMER INFORME SEMESTRAL DE LA COMISIÓN DE 
GOBIERNO Y POLÍTICAS PÚBLICAS CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO LEGISLATIVO 

PERSONA LEGISLADORA A FAVOR EN CONTRA ABSTENCIÓN 

 
Diputada Leonor Gómez 

Otegui 
Presidenta 

   

 

 
Diputado Alejandro 
Carbajal González 

Vicepresidente 

   

 

 
Diputado Israel Moreno 

Rivera 
Secretario 

   

 

 
Diputada Nora del Carmen 
Bárbara Arias Contreras 

Integrante 
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PERSONA LEGISLADORA A FAVOR EN CONTRA ABSTENCIÓN 
 

 
Diputada Tanía Nanette 

Larios Pérez 
Integrante 

   

 

 
Diputado Andrés Atayde 

Rubiolo 
Integrante 

   

 

 
Diputado Andrés Sánchez 

Miranda 
Integrante 

   

 

 

Lugar y fecha de la reunión de la comisión. 
 

Ciudad de México, a los 26 días del mes de marzo de 2025. 

 

El presente Informe contiene 15 fojas. 
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ESTENOGRAFÍA PARLAMENTARIA 

 
Comisión de Gobierno y Políticas Públicas 

Reunión de Trabajo 
 

VERSIÓN ESTENOGRÁFICA 
 

 
Sesión virtual  26 de febrero de 2025 

 
 

LA C. PRESIDENTA DIPUTADA LEONOR GÓMEZ OTEGUI.- Diputadas y 

diputados, ciudadanas y ciudadanos que nos siguen a través de las diferentes 

plataformas digitales del Congreso de la Ciudad de México, muy buenas tardes. 

Bienvenidos a la segunda reunión ordinaria de la Comisión de Gobierno y Políticas 

Públicas. 

Le solicito al diputado Israel Moreno, Secretario de esta Comisión, proceda a pasar 

lista de asistencia e informar sobre la verificación del quórum, por favor. 

EL C. SECRETARIO DIPUTADO ISRAEL MORENO RIVERA.- Muchas gracias, 

Presidenta. Buenas tardes. 

Por instrucciones de la Presidencia, se procede a pasar lista de asistencia en orden 

alfabético, para verificación del quórum correspondiente. 

Diputada Nora del Carmen Bárbara Arias:  

Diputado Andrés Atayde Rubiolo: presente 

Diputado Alejandro Carbajal González: presente, diputado. Gracias. 

Diputada Leonor Gómez Otegui: presente 

Diputada Tania Larios Pérez:  

Diputado Israel Moreno Rivera, el de la voz: presente 

Diputado Andrés Sánchez Miranda: presente 

¿Falta alguna diputada o diputado por pasar asistencia? 
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Contamos con una asistencia de 5 diputados. Hay quórum, Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Toda vez que existe el quórum legal reglamentario, siendo 

las 16 horas con 8 minutos del día miércoles 26 de febrero del 2025, se abre la 

sesión. 

Le pediría, Secretario, si continúa con el siguiente punto del orden del día. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia, se somete a 

consideración del pleno si es de dispensarse la lectura del orden del día. Quienes 

están por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Quienes estén por la negativa sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Diputada Presidenta, mayoría por la afirmativa. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, Secretario. 

Toda vez que las personas diputadas integrantes de la Comisión tienen 

conocimiento del contenido del acta de la primera sesión ordinaria, enviada para su 

análisis con anticipación, solicito ponga a consideración de este pleno de diputados 

de la Comisión si es de dispensarse la lectura. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia, procedo a solicitar a 

ustedes la dispensa de la lectura del acta de la primera sesión ordinaria. Quienes 

están por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Quienes estén por la negativa sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Diputada Presidenta, mayoría por la afirmativa. Se dispensa la lectura. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputado Secretario. 

Le solicito amablemente someter a consideración del pleno en votación nominal la 

aprobación del acta de la primera sesión ordinaria de esta Comisión. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia, en votación nominal se 

pone a consideración del pleno el acta de la primera sesión ordinaria. Paso lista. 

Diputada Nora del Carmen Bárbara Arias:  

LA C. PRESIDENTA.- No se escucha, Secretario. Es que no se escucha. 
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EL C. SECRETARIO.-  Diputado Andrés Atayde Rubiolo. 

EL C. DIPUTADO ANDRÉS ATAYDE RUBIOLO.- Creo haber escuchado mi 

nombre, diputado Secretario. En pro. 

EL C. SECRETARIO.- No escuchamos nadie. ¿Quieren que lo repita? 

LA C. PRESIDENTA.- Sí, porque no se escuchó nada. 

EL C. SECRETARIO.- ¿Ahora sí ya? 

LA C. PRESIDENTA.- Sí. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Mesa lo voy a volver a considerar. 

Diputada Nora del Carmen Bárbara Arias:  

Diputado Andrés Atayde Rubiolo: en pro 

Diputado Alejandro Carbajal González: a favor 

Diputada Leonor Gómez Otegui: a favor  

Diputada Tania Larios Pérez:  

Diputado Israel Moreno Rivera, el de la voz: a favor. 

Diputado Andrés Sánchez Miranda: a favor 

¿Falta alguna diputada o diputado de emitir su voto? 

Presidenta, se registraron 5 votos a favor, ninguno en contra, ninguna abstención. 

Por lo tanto, se aprueba el acta de la primera sesión ordinaria. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputado Secretario. 

Aprobada el acta de la primera sesión ordinaria. 

Túrnese a la Mesa Directiva para los trámites correspondientes. 

Le solicito, Secretario, desahogue el siguiente punto del orden del día. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia, se pone a consideración 

del pleno de esta Comisión, la versión estenográfica de la sesión anterior. 

Adelante, Presidenta. 
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LA C. PRESIDENTA.- Gracias, Secretario. 

Le solicito dé paso al siguiente punto del orden del día. 

EL C. SECRETARIO.- Muy bien. Por instrucciones de la Presidencia, procedo a 

solicitar a ustedes la dispensa de la lectura de las modificaciones y adiciones del 

Plan de Trabajo de la Comisión de Gobierno y Políticas Públicas, correspondiente 

al primer año de ejercicio de la III Legislatura, entregando en tiempo y forma éste 

para su reunión. Quienes estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando 

la mano. 

Quienes estén por la negativa sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, Secretario. 

Túrnese a la Mesa Directivas y a la Junta de Coordinación Política del Congreso de 

la Ciudad de México para su debido trámite legislativo. 

Le solicito al Secretario continúe con el siguiente punto del orden del día. 

EL C. SECRETARIO.- ¿Ya nos escuchamos? 

LA C. PRESIDENTA.- Ya nos escuchamos. 

EL C. SECRETARIO.- Muy bien. Es que se volvió a salir. Sí se escuchó, ¿verdad? 

Se dispensa la lectura, o volvemos. 

LA C. PRESIDENTA.- Yo creo que ya se dispensa, ¿no?, ya votamos. 

EL C. DIPUTADO ANDRÉS ATAYDE RUBIOLO.- Sí, de acuerdo. 

EL C. SECRETARIO.- Adelante, Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Le solicito, Secretario, continuemos con el siguiente punto 

del orden del día. 

EL C. SECRETARIO.- Muy bien. Por instrucciones de la Presidencia y en votación 

nominal, se pone a consideración del pleno las modificaciones y adiciones del Plan 

de Trabajo del primer año de ejercicio de la III Legislatura. 

Diputada Nora del Carmen Bárbara Arias:  
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EL C. PRESIDENTE.- Esto ya lo habíamos votado, ¿no? Es que el Secretario se 

quedó sin… 

EL C. DIPUTADO ANDRÉS ATAYDE RUBIOLO.- Sí, entiendo que las 

modificaciones al plan de trabajo ya se votaron. 

LA C. PRESIDENTA.- Ya se votaron.  

Continuamos. A ver si el diputado Israel. Eso ya lo habíamos votado, Secretario. 

EL C. DIPUTADO ANDRÉS ATAYDE RUBIOLO.- Sí, las modificaciones al Plan de 

Trabajo de la Comisión sí. 

LA C. PRESIDENTA.- Sí, porque ya dije que se turne a la Mesa Directiva. 

EL C. SECRETARIO.- Creo que yo soy el que tengo el problema de la red, me voy 

a cambiar de oficina, a lo mejor sea eso. 

LA C. PRESIDENTA.- Pero, ya no tardamos tanto en desahogarlo, ya nada más 

nos falta un puntito. 

EL C. SECRETARIO.- Okey. Adelante. 

LA C. PRESIDENTA.- Vamos para lo del Conversatorio. 

EL C. SECRETARIO.- Muy bien. Por instrucciones de la Presidencia, sí lo leo, 

¿verdad? 

LA C. PRESIDENTA.- Sí. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia, procedo a solicitar a 

ustedes la dispensa de la lectura del acuerdo de la Comisión de Gobierno y Políticas 

Públicas del Congreso de la Ciudad de México de esta III Legislatura, por el que se 

aprueba la realización del conversatorio “Gobernabilidad y Políticas Públicas para 

la Ciudad de México”. 

Toda vez que este fue entregado en tiempo y forma para esta reunión, quienes 

estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Quienes estén por la negativa sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Se dispensa la lectura, diputada Presidenta. 
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LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputado Secretario. 

La elaboración de este conversatorio tiene como finalidad contribuir al plan que 

están haciendo de gobierno en la Ciudad de México y que sean escuchadas todas 

las voces del Congreso de la Ciudad de México. 

Solicito al Secretario someter a la consideración del pleno en votación nominal la 

aprobación del acuerdo de la Comisión de Gobierno y Políticas Públicas del 

Congreso de la Ciudad de México, III Legislatura, por el que se aprueba la 

realización del conversatorio “Gobernabilidad y Políticas Públicas para la Ciudad de 

México”. 

EL C. SECRETARIO.- Muy bien. Por instrucciones de la Presidencia y en votación 

nominal, se pone a consideración del pleno la aprobación del acuerdo de la 

Comisión de Gobierno y Políticas Públicas del Congreso de la Ciudad de México de 

esta III Legislatura, por el que se aprueba la realización del conversatorio 

“Gobernabilidad y Políticas Públicas para la Ciudad de México”. Paso lista. 

Diputada Nora del Carmen Bárbara Arias:  

Diputado Andrés Atayde: en pro 

Diputado Alejandro Carbajal: a favor 

Diputada Leonor Gómez Otegui: a favor  

Diputada Tania Larios Pérez: a favor 

Diputado Israel Moreno Rivera, el de la voz: a favor. 

Diputado Andrés Sánchez Miranda: en pro 

¿Falta alguna diputada o diputado de emitir su voto? 

Presidenta, se registraron ahora 6 votos a favor. 

LA C. PRESIDENTA.- Túrnese a la Mesa Directiva y a la Junta de Coordinación 

Política del Congreso de la Ciudad de México para los efectos administrativos y 

legales a que haya lugar. 

Ya se nos volvió a ir el diputado Secretario. 
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¿Continuamos así o cómo ven ustedes? 

EL C. DIPUTADO ANDRÉS ATAYDE RUBIOLO.- Sí, sin problema, Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Okey. El siguiente asunto enlistado en el orden del día es la 

discusión y en su caso aprobación del acuerdo de la Comisión de Gobierno y 

Políticas Públicas del Congreso de la Ciudad de México, III Legislatura, por el que 

se aprueba la realización del foro “Diseño y formulación de las políticas públicas 

como base estratégica de la planeación para el desarrollo de la Ciudad de México”. 

EL C. SECRETARIO.- Ya. Híjole, se va la señal, horrible. 

LA C. PRESIDENTA.- Ya leí tu parte, Secretario, ya vamos en la hoja 15, si lo lees 

tú. 

EL C. SECRETARIO.- Muy bien, en la 15, dice así: Por instrucciones de la 

Presidencia y en votación nominal se pone a consideración del pleno la aprobación 

del acuerdo de la Comisión de Gobierno y Políticas Públicas del Congreso de la 

Ciudad de México, III Legislatura, por el que se aprueba la realización del foro 

“Diseño y formulación de las políticas públicas como base estratégica de la 

planeación para el desarrollo de la Ciudad de México”. Paso lista. 

Diputada Nora del Carmen Bárbara Arias:  

Diputado Andrés Atayde Rubiolo: en pro 

Diputado Alejandro Carbajal González: a favor 

Diputada Leonor Gómez Otegui: a favor  

Diputada Tania Larios Pérez: a favor 

Diputado Israel Moreno Rivera, el de la voz: a favor. 

Diputado Andrés Sánchez Miranda: a favor 

¿Falta alguna diputada o diputado de emitir su voto? 

Presidenta, se registraron 6 votos a favor, 0 en contra, 0 abstenciones. Por lo tanto, 

se aprueba el acuerdo de la Comisión de Gobierno y Políticas Públicas del 

Congreso de la Ciudad de México, III Legislatura, para la realización del foro “Diseño 
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y formulación de las políticas públicas como base estratégica de la planeación para 

el desarrollo de la Ciudad de México”. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputado Secretario. 

Túrnese a la Mesa Directiva y a la Junta de Coordinación Política del Congreso de 

la Ciudad de México para los efectos administrativos y legales a que haya lugar. 

Diputado Secretario, le pido desahogue el siguiente punto del orden del día. 

EL C. SECRETARIO.- Cómo no, Presidenta. Por instrucciones de la Presidencia, 

procedo a preguntar a alguno de ustedes si desea hacer el uso de la voz. 

LA C. PRESIDENTA.- En asuntos generales. ¿Alguien quiere hacer uso de la voz 

para asuntos generales? No.  

No habiendo más asuntos que tratar, y siendo las 16 horas con 22 minutos del día 

26 de febrero de 2025, se levanta la segunda sesión ordinaria de la Comisión de 

Gobierno y Políticas Públicas, y les agradezco mucho su puntual asistencia a todas 

y todos. 

Muchas gracias. Que tengan bonita tarde. 

 

 

 

 



 
ACTA DE LA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE 
GOBIERNO Y POLÍTICAS PÚBLICAS DEL CONGRESO DE LA CIUDAD DE 
MÉXICO, III LEGISLATURA, DE FECHA 26 DE FEBRERO DE 2025- 16:08 
HORAS. 
 

PRESIDENCIA  
DIP. LEONOR GÓMEZ OTEGUI 

 
En la Ciudad de México, a los veintiséis días del mes de febrero de dos mil 

veinticinco, se reunieron las diputadas y diputados integrantes de la Comisión de 

Gobierno y Políticas Públicas, vía zoom, para celebrar la Segunda Sesión 

Ordinaria, bajo la presidencia de la diputada Leonor Gómez Otegui. 

 

1. Lista de asistencia y verificación del quórum 
 

El diputado Secretario, Israel Moreno Rivera, pasó lista de asistencia con el 

siguiente resultado: 

 
● Diputado Andrés Atayde Rubiolo 
● Diputado Alejandro Carbajal González  

● Diputada Leonor Gómez Otegui 

● Diputado Israel Moreno Rivera  

● Diputado Andrés Sánchez Miranda  

 
Con cinco diputadas y diputados presentes, se declaró la existencia de quórum 

legal para sesionar. 

 
2. Aprobación del Orden del Día  
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La diputada Presidenta solicitó la dispensa de la lectura del orden del día, misma 

que fue aprobada por unanimidad. 

 
3 Aprobación del Acta de la Primera Sesión Ordinaria 
 
La diputada Presidenta solicitó la dispensa de la lectura del acta de la primera 

sesión ordinaria, misma que fue aprobada con cinco votos. 

 

4. Consideraciones a la versión estenográfica 
 
La diputada Presidenta solicitó consultar si alguna persona legisladora tiene 

alguna observación, a lo que no hubo observación alguna. 

 

5. Aprobación de las modificaciones y adiciones al Programa Anual de 
Trabajo 
 
La diputada Presidenta solicitó la dispensa de la lectura de las modificaciones y 

adiciones del Plan de Trabajo de la Comisión de Gobierno y Políticas Públicas, se 

sometió a votación debido a problemas técnicos, los diputados dieron por sentado 

que se aprobaron las modificaciones al Plan de Trabajo de la Comisión en 

comento. 

 
6. Aprobación del Acuerdo para la realización del conversatorio 
“Gobernabilidad y Políticas Públicas para la Ciudad de México”. 
 

La diputada Presidenta solicitó la dispensa de la lectura del Acuerdo de la 

Comisión de Gobierno y Políticas Públicas, enseguida se votó y aprobó con 6 
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votos la realización del conversatorio “Gobernabilidad y Políticas Públicas para la 

Ciudad de México”. Se turnó e a la Mesa Directiva y a la Junta de Coordinación 

Política del Congreso de la Ciudad de México para los efectos administrativos y 

legales a que haya lugar. 
 
7. Aprobación del Acuerdo para la realización del foro “Diseño y formulación 
de las políticas públicas como base estratégica de la planeación para el 
desarrollo de la Ciudad de México”. 
 

La diputada Presidenta solicitó la votación nominal, se aprobó con 6 votos la 

realización del foro “Diseño 8 y formulación de las políticas públicas como base 

estratégica de la planeación para el desarrollo de la Ciudad de México”. Se turnó e 

a la Mesa Directiva y a la Junta de Coordinación Política del Congreso de la 

Ciudad de México para los efectos administrativos y legales a que haya lugar. 
 
Asuntos Generales 
 
La diputada Presidenta consultó si alguna persona legisladora quería hacer uso de 

la palabra. 

 

A nadie hacer uso de la palabra y no habiendo más asuntos que tratar, la Diputada 

Presidente Leonor Gómez Otegui, siendo las 16:22 horas, levantó la sesión. 

 

 

 

Ciudad de México, 26 de febrero de 2025 
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PERSONA LEGISLADORA A FAVOR EN CONTRA ABSTENCIÓN 

 
Diputada Leonor Gómez 

Otegui 
Presidenta 

   

 

 
Diputado Alejandro 
Carbajal González 

Vicepresidente 

   

 

 
Diputado Israel Moreno 

Rivera 
Secretario 

   

 

 
Diputada Nora del Carmen 
Bárbara Arias Contreras 

Integrante 
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PERSONA LEGISLADORA A FAVOR EN CONTRA ABSTENCIÓN 

 

 
Diputada Tanía Nanette 

Larios Pérez 
Integrante 

   

 

 
Diputado Andrés Atayde 

Rubiolo 
Integrante 

   

 

 
Diputado Andrés Sánchez 

Miranda 
Integrante 
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Diputada Leonor Gómez Otegui 

Presidenta 

 

 

 

 

Diputado Alejandro Carbajal 
González 

Vicepresidente 

 

 

 

 

 

 

 

Diputado Israel Moreno Rivera 

Secretario 
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Diputada Nora Del Carmen Barbara 
Arias Contreras 

Integrante 

 

 

 

 

 

Diputada Tania Nanette Larios Pérez 

Integrante 

 

 

 

 

 

Diputado Andrés Atayde Rubiolo 

Integrante 
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Diputado Andrés Sánchez Miranda 

Integrante 
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